Областная олимпиада. 9 класс. 1999 г.

3. Потери мощности в линии электропередач составляют k1 = 5 % от мощности, получаемой потребителем. Во сколько раз нужно изменить напряжение на входе линии и сопротивление потребителя для того, чтобы при той же мощности, получаемой потребителем, потери в линии снизить до k2 = 1 %.
Мощность, полученная потребителем 
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, где I1 – ток в линии электропередач, r – сопротивление линии, R1 – сопротивление потребителя, U1 – напряжение на входе линии. Эта мощность должна остаться неизменной 
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, где U2 – новое напряжение, R2 – новое сопротивление.

По условию задачи
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, а 
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Следовательно, 
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. Итак: 
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. Преобразуем последнее выражение
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